



Špruk izčrpano Tekstiko pošilja v stečaj

Tomaž Modic

Ljubljana – Finančno izčrpana ajdovska Tekstika bo naposled pristala v stečaju. Čeprav je bila družba zrela za stečaj že leta 2009, ko so mali delničarji opozarjali na domnevne nepravilnosti vodstva, ga je Simeon Špruk, ki je prek (svoje) Tekstine vlekel vse niti, preprečil. Z denarjem Tekstine je pokrival dolgove Tekstike in jo takoj zatem prodal. Če bi jo pustil v stečaj, bi moral domnevno sporne posle pojasnjevati ne le lastnikom, ampak morda tudi upravitelju in sodišču, danes pa je enoletni rok za njihovo izpodbijanje že zdavnaj potekel.

Na okrožnem sodišču v Novi Gorici so nam potrdili, da je Tekstika 1. julija letos vložila predlog za začetek stečajnega postopka, vendar se je zapletlo, ker je bila od aprila letos v redni likvidaciji, o čemer smo že poročali. Dva postopka prenehanja zoper isto pravno osebo pa ne moreta teči, zato je Špruk pred dnevi zaustavil likvidacijo Tekstike. »Ta sklep še ni pravnomočen,« so dejali na sodišču.

Po likvidaciji Tekstike je sicer brez dela ostalo 21 delavcev, med njimi največ žensk, ki so ostale brez odpravnin in plačanih prispevkov. Sindikalist **Bojan Kramar** je vložil 15 tožb proti Tekstini zaradi nezakonitega odpuščanja delavk hčerinske družbe Tekstike. Da je za nekoč uspešnim invalidskim podjetjem, ki je na letni ravni ustvarjalo več kot milijon evrov prometa in zaposlovalo več kot 80 ljudi, ostala le še lupina, so gotovo krive tudi preprodaje delnic izpred treh let.

Eden od poslov, ki je že leta 2009 zmotil male delničarje Tekstine, so namreč vprašljive kupčije z delnicami Elektra Maribor, o čemer smo obširneje poročali lani. Te delnice so v letih 2008 in 2009 zaokrožile med družbami Naložbe plus, Tekstika in Tekstina, pri njih pa so nastajale visoke razlike v cenah. Razkrili smo, da je v poslih nastopal tudi neznani posrednik, ki je v enem samem dnevu prišel do sanjskega zaslужka, okoli 450.000 evrov, večinoma na račun Tekstike.

Tudi iz drugih razlogov se je tako Tekstika že leta 2009 utapljala v rdečih številkah, a jo je Špruk dokapitaliziral z denarjem Tekstine (1,4 milijona evrov) in jo takoj zatem za majhen denar prodal. Ker je do posla prišlo praktično v tajnosti in so ostali delničarji Tekstine, ki Špruku že dalj časa očitajo nepregledno poslovanje in izčrpavanje družbe, zanj izvedeli šele pol leta kasneje, je to pri njih povzročilo pravicato ogorčenje.

Kupec – podjetje BPD Fida **Tomaža Pogorelca** – je namreč za »izpraznjeno« Tekstiko, ki je imela takrat 300.000 evrov premoženja, plačal le 76.000 evrov. Tekstina je z njeno prodajo ustvarila velikansko izgubo, 1,7 milijona evrov.

Konec marca letos je Tekstiko za 78.000 evrov prevzelo podjetje T-PTSN. To je registrirano na Tovarniški cesti 15 v Ajdovščini; kjer domuje Tekstina, in je bilo v lasti njenega komercialnega direktorja **Uroša Ferjančiča**. Le nekaj dni kasneje se je začela likvidacija Tekstike, vodil pa jo je kdo drug kot Špruk. A že maja letos je T-PTSN Tekstiko vrnil Tekstini. Ta

je za podjetje, ki je bilo praktično brez premoženja in znova globoko v rdečih številkah, odštela 78.000 evrov.

V zadnjih dneh smo skušali pojasniti dobiti tudi od Špruka, vendar brez uspeha, saj je do 8. avgusta odsoten. V tistem tednu se bo odvijala tudi skupščina Tekstine, ki bo delničarje seznanila z ugotovitvami posebne revizije. Za njeno sprožitev so »krivi« prav mali delničarji. »Delničarji Tekstine že več let opazamo netransparentno upravljanje Tekstine in v preteklosti odvisne družbe Tekstika. Čeprav je Tekstina javna delniška družba, delničarjev ni obveščala o pomembnejših poslih,« je junija lani pojasnjeval **Robert Žnidar**, izvršni direktor družbe GBD. Zadnja sicer ni več med lastniki Tekstine, saj je svoj delež, tako kot G Skupina, v začetku leta prodala podjetju Nufin (ta je posredno v lasti **Zorana Klemenčiča** in **Borisa Eržena**), medtem ko se je Žnidar obdržal kot manjši lastnik Tekstine.

tomaz.modic@dnevnik.si



fotografija: Jani Amlj / dokumentacija Dnevnika

Na skupščini Tekstine, ki bo 11. avgusta, se bodo delničarji seznanili z ugotovitvami posebne revizije poslov v zadnjih petih letih. Eden od poslov, ki je zmotil male delničarje Tekstine, so vprašljive kupčije z delnicami Elektra Maribor, v katerih je neznani posrednik v enem dnevu zaslužil sanjskih 450.000 evrov, večinoma na račun Tekstike, ki se ji zdaj obeta stečaj. Na fotografiji Simeon Špruk, direktor in večinski lastnik ajdovske Tekstine.